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La méthodologie1
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Consultation réalisée par l'Ifop pour la Mairie d’Agen 

Echantillon Mode de recueil

Consultation de l’ensemble des habitants

d’Agen.

Au global, 2 905 questionnaires ont été

renvoyés à l’Ifop et ont pu être exploités dans

le cadre de cette étude.

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-

administré selon deux modalités :

- en version papier (questionnaire distribué par voie

postale ou dans des lieux publics) du 1er octobre au

9 novembre

- en version électronique (questionnaire mis en ligne

via le site Internet de la Mairie) du 1er octobre au 3

novembre

La méthodologie
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Profil des répondants à la consultation

Ensemble des 
répondants 

d’Agen

En effectifs

Ensemble des 
répondants 

d’Agen

En pourcentage

Structure réelle 
de population 

d’Agen

ENSEMBLE 2 657 100% 100%

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

Homme 1167 43,9% 45,4%

Femme 1490 56,1% 54,6%

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 

18 à 24 ans 189 7,2% 15%

25 à 34 ans 384 14,4% 19,5%

35 à 49 ans 727 27,3% 21,5%

50 à 64 ans 742 27,9% 20,3%

65 ans et plus 615 23,2% 23,8%

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)

Artisan, commerçant ou chef d’entreprise 132 5% 2,6%

Profession libérale, cadre supérieur 438 16,5% 7,1%

Profession intermédiaire 227 8,5% 14,8%

Employés et ouvriers 795 29,9% 33,3%

Retraité 752 28,3% 27,3%

Autre inactif 313 11,8% 14,9%
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Les résultats de l’étude2
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L’identification de l’identité 

agenaiseA
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TOTAL  Mobilité et transports

Equipée de transports en commun (bus, tram), de pistes cyclables

Mobilité/proximité/accessible (sans précisions)

Stationnement aisé/gratuit 

Circulation 

Ligne LGV 

TOTAL Culture et loisirs

Culturel 

Rugby/sport 

TOTAL Autres

Moderne/Innovante 

Renouveau et aménagement 

Dynamique 

Déclin/désertification 

Inquiétude, incertitude 

Attractivité/rayonnante 

Jeunesse 

C’est loin (2030) 

Confiance, espoir 

Autres

Ne se prononcent pas

14%

7%

52%

10%

1%

2%

Les représentations spontanées associées à la vie à Agen à l’horizon 2030

Question ouverte - réponses non suggérées 

TOTAL  Cadre de vie

Agréable à vivre/qualité de vie 

Ville morte

Vivante, animée 

Sécurité 

Conviviale, chaleureuse/solidaire 

Ville triste/ville de vieux 

Paisible, calme 

Insécurité/immigration 

Familiale 

Diversité, mixité 

TOTAL   Urbanisme, environnement

Ecologie/développement durable 

Nature/verte

Centre-ville 

Piéton/sans voiture 

Ville moyenne à taille humaine entre Bordeaux et Toulouse 

Propre, moins polluée 

Urbanisme/logement/habitat de qualité 

Grande ville, métropole 

TOTAL   Economie, commerce, emploi

Commerces, commerces de proximité/en centre-ville 

Les technologies/le numérique/la fibre optique 

Emploi/économie 

Produits locaux, gastronomie, pruneaux 

Ville étudiante 

Le tourisme 

Chômage/pauvreté 

QUESTION :Lorsqu’on vous parle d’Agen à l’horizon 2030, quels sont tous les mots, expressions ou idées qui vous viennent à l’esprit ?

32%

27%

1%

18%
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QUESTION :Pour chacune des appréciations suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Agen ?
Agen est une ville…

Agréable à vivre

Où l’on vit en sécurité

Où l’habitat est de qualité

Tournée vers l’avenir

Qui a une forte identité

Dynamique

Innovante économiquement

Les représentations détaillées associées à la vie à Agen

 Plutôt bien    Plutôt mal

84%

63%

49%

46%

46%

44%

29%

14%

33%

45%

47%

47%

50%

63%

Ne se 
prononcent 

pas

2% 

4% 

6% 

7% 

7% 

6% 

8% 

*Résultats issus de la « Norme de climat municipal » réalisée par l’Ifop en janvier 2017 en ligne auprès 
d’un échantillon national représentatif de 1 964 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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72

67

69

56

55

70

69

64

57

54

54

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 De 20 à 30 ans

 Plus de 30 ans

N’habite pas à Agen  

 A Agen

Autre commune de l’agglomération  

Hors de l’agglomération mais dans la région 

 Ailleurs en France

A l’étranger  

Zoom sur le profil des habitants déclarant qu’Agen est une ville « où l’on vit en sécurité »

Note de lecture : 60% des 65 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 63%

Ancienneté de résidence à Agen

67

61

67

67

61

60

69

69

64

52

59

65

64

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

 Profession libérale, cadre supérieur

Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

Paie l’impôt sur le revenu  

 Paie des impôts locaux (taxe foncière)

Age

Profession de l’individu

Sexe

Paiement de l’impôt

Anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années 

 S’applique « Plutôt bien »
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49

44

45

43

48

46

53

49

35

35

41

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 De 20 à 30 ans

 Plus de 30 ans

N’habite pas à Agen  

 A Agen

Autre commune de l’agglomération  

Hors de l’agglomération mais dans la région 

 Ailleurs en France

A l’étranger  

Zoom sur le profil des habitants déclarant qu’Agen est une ville « tournée vers l’avenir »

Note de lecture : 48% des 65 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 46%

Ancienneté de résidence à Agen

47

46

49

43

46

48

40

43

47

57

48

46

46

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

 Profession libérale, cadre supérieur

Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

Paie l’impôt sur le revenu  

 Paie des impôts locaux (taxe foncière)

Age

Profession de l’individu

Sexe

Paiement de l’impôt

Anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années 

 S’applique « Plutôt bien »
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QUESTION :Pour vous, parmi les propositions suivantes, lesquelles symbolisent le plus l’identité agenaise ?

Les éléments symbolisant l’identité agenaise

79%

74%

61%

55%

49%

43%

41%

38%

16%

19%

30%

34%

36%

47%

43%

47%

3%

5%

7%

8%

12%

7%

13%

12%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

Le pruneau

Le rugby

La Garonne

Le Pont-Canal

L’Ecole Nationale de l’Administration Pénitentiaire  

La qualité de vie

Les entreprises leaders (UPSA, De Sangosse, Fonroche)

La convivialité du Sud-Ouest

Beaucoup Pas du tout Ne se prononce pas
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La qualité de vie à AgenB
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Très satisfait  
21%

Pas du tout satisfait  
3%

Nsp
1%

82% des Agenais se 
déclarent satisfaits de 
vivre à Agen

QUESTION :D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre à Agen ?

La satisfaction de vivre à Agen

26%

2%
S/T 
83%

MOYENNE                  
NATIONALE 2015
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20

22

22

19

23

18

31

21

7

4

10

65

58

60

59

61

63

61

65

60

59

56

85

80

82

78

84

81

92

86

67

63

66

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 De 20 à 30 ans

 Plus de 30 ans

N’habite pas à Agen  

 A Agen

Autre commune de l’agglomération  

Hors de l’agglomération mais dans la région 

 Ailleurs en France

A l’étranger  

Zoom sur le profil des habitants satisfaits de vivre à Agen

Note de lecture : 85% des 65 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 82%

Ancienneté de résidence à Agen

22

21

15

23

20

26

25

21

18

16

25

22

22

60

61

64

59

63

59

59

64

63

66

60

62

62

82

82

79

82

83

85

84

85

81

82

85

84

84

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

 Profession libérale, cadre supérieur

Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

Paie l’impôt sur le revenu  

 Paie des impôts locaux (taxe foncière)

Age

Profession de l’individu

Sexe

Paiement de l’impôt

Anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années 

 Très satisfait  Assez satisfait TOTAL
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QUESTION :Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la situation à Agen est plutôt satisfaisante ou plutôt pas satisfaisante ?

L’accessibilité (autoroute, avion, train)

Les équipements scolaires et universitaires

Les crèches et les garderies

La couverture internet et numérique

La sécurité des habitants

L’accès au logement

Les transports en commun

Les activités et animations culturelles

L’accès aux services de santé

La préservation de l’environnement

Les services aux personnes âgées

La propreté de la ville

L’emploi, le développement économique

La satisfaction détaillée de la situation à Agen

 Plutôt satisfaisante  Plutôt pas satisfaisante

78%

66%

58%

58%

56%

55%

54%

53%

52%

51%

50%

41%

21%

19%

26%

27%

35%

38%

36%

39%

42%

42%

42%

37%

55%

72%

Ne se prononcent 
pas

3% 

8% 

15% 

7% 

6% 

9% 

7% 

5% 

6% 

7% 

13% 

4% 

7% 
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53

41

47

40

30

53

41

46

42

40

41

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 De 20 à 30 ans

 Plus de 30 ans

N’habite pas à Agen  

 A Agen

Autre commune de l’agglomération  

Hors de l’agglomération mais dans la région 

 Ailleurs en France

A l’étranger  

Zoom sur le profil des habitants déclarant satisfaisante la situation de « la propreté dans la 
ville » 

Note de lecture : 30% des 65 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 41%

Ancienneté de résidence à Agen

43

41

53

44

39

30

45

47

47

49

32

41

41

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

 Profession libérale, cadre supérieur

Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

Paie l’impôt sur le revenu  

 Paie des impôts locaux (taxe foncière)

Age

Profession de l’individu

Sexe

Paiement de l’impôt

Anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années 

 S’applique « Plutôt bien »
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Le positionnement d’Agen à 

l’horizon 2030C
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QUESTION :Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu’il s’agira pour les dix prochaines années d’un sujet prioritaire, important
mais pas prioritaire ou secondaire pour la ville d’Agen ?

Les thématiques prioritaires à Agen dans les dix prochaines années

84%

74%

71%

67%

64%

61%

56%

50%

48%

47%

47%

44%

38%

10%

18%

21%

26%

28%

29%

34%

38%

40%

38%

36%

40%

48%

1%

3%

4%

3%

4%

5%

4%

6%

7%

10%

11%

8%

9%

5%

5%

4%

4%

4%

5%

6%

6%

5%

5%

6%

8%

5%

L’emploi, le développement économique  

L’accès aux services de santé  

La sécurité des habitants

La préservation de l’environnement  

La propreté de la ville

Les services aux personnes âgées

Les équipements scolaires et universitaires

L’accès au logement  

Les transports en commun

L’accessibilité (autoroute, avion, train)  

La couverture internet et numérique

Les crèches et les garderies

Les activités et animations culturelles

Prioritaire Secondaire Nsp
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65%

47%

18%

15%

5%

10%

17%

12%

5%

3%

QUESTION :Vous personnellement, où vous voyez-vous vivre dans les dix prochaines années ?

L'anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années

TOTAL Dans Agen et son agglomération 

A Agen  

Dans une autre commune de l’agglomération  

TOTAL Hors de l’agglomération mais dans la région 

Dans une autre ville du département du Lot-et-Garonne  

Dans une autre ville de la région Nouvelle-Aquitaine  

TOTAL Hors de la région Nouvelle-Aquitaine 

Ailleurs en France  

A l’étranger  

Ne se prononcent pas  
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QUESTION :Voici différentes phrases pouvant caractériser ce qu’est une ville idéale. Quelles sont les phrases qui correspondent le plus à
l’idée que vous vous faites de la ville idéale ? (Plusieurs réponses possibles)

Les caractéristiques rattachées à l'idée d'une ville idéale

51%

40%

39%

37%

30%

23%

21%

20%

18%

15%

14%

9%

2%

Une ville où les habitants se sentent en sécurité

Une ville où le plein emploi est assuré

Une ville disposant de nombreux commerces de proximité

Une ville végétalisée, comportant de nombreux espaces verts

Une ville animée où il est facile de sortir le soir

Une ville où il est facile de se déplacer en transports en commun

Une ville dans laquelle se tiennent de nombreuses manifestations
culturelles

Une ville où les gens se disent bonjour

Une ville qui met en valeur son architecture et son patrimoine

Une ville où les habitants sont régulièrement consultés sur les projets
municipaux

Une ville équilibrée du point de vue de la diversité sociale

Une ville qui ne compte pas trop d’habitants  

 Ne se prononcent pas



Connection creates value 21

QUESTION :Parmi les modèles suivants, quel est celui que la ville d’Agen doit suivre en priorité dans les dix prochaines années ?

Les modèles à suivre pour le développement d'Agen

26%

25%

22%

10%

8%

6%

3%

Une ville familiale, intergénérationnelle privilégiant la qualité de vie
quotidienne de ses habitants

Une ville verte ou durable, respectant les principes du développement 
durable et de l’urbanisme écologique (modes de transports doux, éco-

quartiers, etc.)  

Une ville dynamique sur le plan économique et accueillant un pôle de
formation supérieure important

Une ville accessible, à travers de nombreuses connexions (liaisons
aériennes, autoroutières, routières, ferroviaires, fluviales)

Une ville animée sur le plan culturel et sportif

Une ville intelligente, utilisant les moyens numériques pour améliorer
les services publics et économiser les ressources

 Ne se prononcent pas
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QUESTION :Si vous deviez faire un choix entre l’une des affirmations suivantes concernant la politique fiscale, quelle serait votre priorité ?

La priorité à suivre en matière de politique fiscale

40%

33%

15%

10%

2%

Je souhaite le maintien de l’équilibre actuel en l’état  

Je souhaite voir mes impôts baisser tout en conservant le même niveau
de services

Je suis prêt à payer plus d’impôt locaux en contrepartie de davantage de 
services à la population  

Je souhaite que l’on baisse les impôts même si cela implique une 
diminution du service public (exemple : réduction des plages 

d’ouverture piscine, bibliothèque, fréquence de bus ou de collecte des 
déchets etc…)  

 Ne se prononcent pas
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La gouvernance d’Agen à 

l’horizon 2030D
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Oui, tout à 
fait  
34%

Non, pas du tout  
9%

Nsp
2%

74% des Agenais souhaitent 
être associés au processus 
de décisions municipales

QUESTION :Vous personnellement, souhaitez-vous davantage être associé au processus de décisions prises dans la ville par les élus
municipaux ?

La volonté d'être associé au processus de décisions municipales
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39

31

33

36

37

31

34

36

33

32

46

39

46

41

40

37

44

40

42

45

41

24

78

77

74

76

74

75

74

78

78

73

70

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 De 20 à 30 ans

 Plus de 30 ans

N’habite pas à Agen  

 A Agen

Autre commune de l’agglomération  

Hors de l’agglomération mais dans la région 

 Ailleurs en France

A l’étranger  

Zoom sur le profil des habitants souhaitant être davantage associés au processus de décisions 
municipales 

Note de lecture : 69% des 65 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 74%

Ancienneté de résidence à Agen

37

34

37

35

35

33

37

40

34

29

34

36

36

41

39

40

44

41

36

44

44

43

43

36

42

42

78

73

77

79

76

69

81

84

77

72

70

78

78

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

 Profession libérale, cadre supérieur

Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

Paie l’impôt sur le revenu  

 Paie des impôts locaux (taxe foncière)

Age

Profession de l’individu

Sexe

Paiement de l’impôt

Anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années 

 Oui, tout à fait Oui, probablement TOTAL



Connection creates value 26

QUESTION :Et seriez-vous favorable ou pas favorable à la mise en place de chacune des propositions suivantes dans les dix prochaines
années à Agen ?

L'adhésion aux propositions de réformes de la participation à Agen

43%

42%

35%

25%

27%

27%

23%

21%

36%

37%

42%

50%

48%

47%

40%

31%

12%

11%

11%

15%

14%

16%

22%

25%

5%

6%

7%

6%

7%

7%

10%

18%

4%

4%

5%

4%

4%

3%

5%

5%

L’organisation de référendums sur les grandes décisions à prendre 
dans la ville  

La création d’une « Cour des Comptes » locale composée de 
professionnels indépendants contrôlant le bon usage de l’argent public  

Le développement de consultations des habitants par Internet

Le renforcement du pouvoir de décision des conseils de quartier

La création d’un conseil de jeunes / ou d’enfants leur permettant de 
participer à la vie locale  

La création d’un conseil des sages (personnes âgées) leur permettant 
de participer à la vie locale  

La mise en place d’un budget participatif permettant aux citoyens de 
décider de l’affectation d’une partie du budget municipal  

La création d’une assemblée de citoyens choisis par tirage au sort 
prenant part aux décisions locales  

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable Nsp

Total 
« Favorable »



Total 
« Pas favorable »



79%

79%

77%

75%

75%

74%

63%

52%

17%

17%

18%

21%

21%

23%

32%

43%
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L’évolution d’Agen à l’horizon 

2030E
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QUESTION :Selon vous, dans les prochaines années, quel type d’habitat doit être construit ou rénové en priorité à Agen ?
Un habitat…

Le type d'habitat à prioriser à Agen dans les prochaines années

42%

38%

35%

26%

17%

7%

2%

Pavillonnaire

Familial

Résidentiel

Haut de gamme

Social

Autres

 Ne se prononcent pas
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QUESTION :En ce qui concerne l’offre commerciale à Agen, pensez-vous que dans les années qui viennent, elle doit…

La politique d'offre commerciale à adopter dans les années à venir

18%

62%

8%

11%

1%

Conserver l’équilibre actuel entre le centre-ville et la périphérie  

Etre renforcée dans le centre-ville d’Agen  

Etre renforcée en périphérie d’Agen  

Etre renforcée dans d’autres quartiers d’Agen  

 Ne se prononcent pas
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QUESTION :Concernant la circulation automobile à Agen, souhaiteriez-vous que dans les dix prochaines années, le nombre de voitures
augmente, diminue ou qu’il reste à son niveau actuel ?

La politique de circulation automobile à adopter dans les années à venir

Augmente  
5%

Diminue  
44%

Reste à son niveau 
actuel  
50%

Nsp
1%
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49

46

46

41

42

39

45

38

41

49

43

 Moins de 5 ans

 De 5 à 9 ans

 De 10 à 19 ans

 De 20 à 30 ans

 Plus de 30 ans

N’habite pas à Agen  

 A Agen

Autre commune de l’agglomération  

Hors de l’agglomération mais dans la région 

 Ailleurs en France

A l’étranger  

Zoom sur le profil des habitants souhaitant que dans les dix prochaines années le nombre de 
voitures diminue

Note de lecture : 45% des 65 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 44%

Ancienneté de résidence à Agen

45

43

43

43

43

45

47

50

40

49

46

42

43

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

 Profession libérale, cadre supérieur

Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

Paie l’impôt sur le revenu  

 Paie des impôts locaux (taxe foncière)

Age

Profession de l’individu

Sexe

Paiement de l’impôt

Anticipation du lieu de vie dans les dix prochaines années 

 Diminue
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QUESTION :Pour chacune des propositions suivantes liées à la mobilité pouvant être mises en place dans les dix prochaines années à
Agen, diriez-vous que vous y êtes plutôt favorable ou plutôt opposé ?

L’amélioration de la desserte assurée par les transports en commun

La création de parking-relais autour de la ville reliés par des navettes

La construction de nouvelles pistes et bandes cyclables dans la ville

La création de parkings de proximité en centre-ville

Le développement du réseau de bornes de rechargement et d’emplacements de 
stationnement pour les véhicules électriques

Le développement de systèmes de véhicules en libre-service (comme Vélô
Toulouse ou BlueCub à Bordeaux)

L’augmentation du nombre de voies réservées aux bus dans la ville

L'adhésion aux propositions liées à la mobilité

 Plutôt favorable  Plutôt opposé

80%

73%

72%

71%

67%

57%

41%

13%

22%

24%

24%

26%

36%

51%

Ne se prononcent 
pas

7%

5%

4%

5%

7%

7%

8%
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QUESTION :Pour chacune des propositions suivantes pouvant être mises en place dans les dix prochaines années à Agen, diriez-vous que
vous y êtes plutôt favorable ou plutôt opposé ?

L'adhésion aux différents projets à l'échelle de la ville

53%

52%

45%

43%

46%

40%

33%

33%

42%

34%

33%

33%

25%

28%

32%

31%

34%

35%

32%

36%

43%

39%

30%

38%

36%

32%

31%

27%

8%

8%

10%

10%

12%

10%

13%

15%

13%

17%

17%

16%

19%

23%

2%

4%

5%

5%

4%

7%

5%

5%

9%

4%

7%

12%

18%

16%

5%

5%

6%

7%

6%

7%

6%

8%

6%

7%

7%

7%

7%

6%

La création d’une maison de santé en centre-ville avec médecins et professions 
paramédicales  

L’aménagement d’un véritable jardin de centre-ville sur la Place de la Préfecture  

La mise en place d’une restauration 100% bio et circuits courts dans les écoles agenaises  

La création d’une « coulée verte » sur la rocade Jean Bru permettant de relier le Canal à la 
Garonne  

Le réaménagement de la Place du Pin

L’installation du wi-fi gratuit dans le centre-ville d’Agen  

La création d’un véritable Centre Culturel / Maison des Associations  

La construction d’un éco-quartier moderne et connecté dans la partie Nord-est de la ville 
(Pin, Donnefort)  

La transformation de la voie sur berge (dans sa partie agenaise) en « promenade des quais
»

Le réaménagement de la Place Jasmin et du Péristyle du Gravier

L’aménagement du Port d’Agen avec piétonisation du Quai Georges Leygues  

La création d’un espace de baignade gratuit à Agen  

La modernisation du stade Armandie (stade à l’anglaise, lieu de vie)  

L’extension du centre-ville entièrement piéton  

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable Nsp

Total 
« Pas favorable »



85%

83%

79%

78%

78%

76%

76%

72%

72%

72%

69%

65%

56%

55%

10%

12%

15%

15%

16%

17%

18%

20%

22%

21%

24%

28%

37%

39%

Total 
« Favorable »


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QUESTION :Pour chacune des propositions suivantes pouvant être mises en place dans les dix prochaines années à Agen, diriez-vous que
vous y êtes plutôt favorable ou plutôt opposé ?

L'adhésion aux différents projets à l'échelle de l'agglomération

57%

62%

52%

43%

32%

22%

32%

35%

4%

8%

7%

10%

1%

3%

3%

5%

6%

5%

6%

7%

Le confortement d’Agen comme pôle universitaire  

La construction d’un 3e pont pour franchir la Garonne et 
désengorger la circulation à Agen  

Le développement du Technopole Agen-Garonne comme espace 
économique créateur d’emplois  

La réhabilitation du Seuil de Beauregard en barrage
hydroélectrique avec passerelle piéton et vélo desservant

Passeligne

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable Nsp

Total 
« Pas favorable »



89%

84%

84%

78%

5%

11%

10%

15%

Total 
« Favorable »


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12%

1%

Les attentes et suggestions concernant l’avenir d’Agen

Question ouverte - réponses non suggérées 

QUESTION :Certaines de vos attentes concernant l’avenir d’Agen dans les dix prochaines années n’ont peut-être pas été évoquées. Quelles
sont toutes les remarques ou suggestions que vous souhaiteriez ajouter ?

33%

30%

5%

18%

4%

1%

13%

13%

TOTAL   Urbanisme, environnement

Une ville verte/végétaliser les espaces publics

Une ville plus propre (ramassage, tri des ordures)

La réhabilitation de certains quartiers (Le Pin, etc.)

Redynamiser le centre-ville (commerces, population)

La réfection de la voirie (rue, trottoir, places) 

Une ville respectueuse de l’environnement 

Conserver une ville à taille humaine 

TOTAL    Mobilité et transports

Développer les transports en commun (bus, tram)

Stationnement gratuit, plus facile en centre ville 

Facilité la circulation (ponts, porte, bretelle d’autoroute, centre ville) 

Une ville accessible aux personnes à mobilité réduite 

Développer l’aéroport, les connexions aéroportuaires 

Une connexion à la LGV/rénover les lignes 

TOTAL   Economie, commerce, emploi

Soutenir les commerces de proximité 

L’emploi/le développement économique 

Le raccordement par la fibre optique 

Développer l’offre universitaire/favoriser l’enseignement 

Favoriser le tourisme 

TOTAL    Cadre de vie

La sécurité 

Une ville animée, conviviale 

La qualité de vie 

TOTAL    Culture et loisirs

Encourager la culture, les espaces culturels 

Diminuer l’aide au S.U.A./favoriser les autres sports 

Soutenir le S.U.A. 

TOTAL   Politique

Plus d’action sociale, de solidarité 

Ecouter la population/améliorer la démocratie

Changer de maire, de politique locale 

Agir en faveur de la jeunesse

Améliorer les services publics (petite enfance, santé) 

Lutter contre la ghettoïsation des quartiers 

Autres

Ne se prononcent pas


